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- при проведенні практичних занять пам’ятати про неможливість робо-
ти в малих группах, але активно використовувати такі методи як: групове об-
говорення питання; дискусії, виконання ситуаційно-розрахункових задач, 

кейс-метод, мозговий штурм. 
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ТЕСТОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ ПРИ ДИСТАНЦІЙНОМУ 

НАВЧАННІ: ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ 

 

В.Р. Шишлюк, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

У дистанційному навчанні, як і в очному форматі, важливою складо-
вою є контроль рівня знань здобувачів вищої освіти. Для цього використову-
ють різноманітні форми та методи контролю знань. Найпоширеніший із них 
– тестовий контроль знань. 

Контроль знань при проведенні дистанційного навчання передбачає 
перевірку та оцінювання знань здобувачів вищої освіти. Більшість навчаль-
них дисциплін складаються з теоретичного матеріалу та практичних завдань 
для перевірки рівня засвоєння навчального контенту. Практичні завдання не-
обхідні як викладачам, так і самим студентам. 

На думку М. Д. Базилевич, основними перевага цієї [тестової] форми 
контролю знань є:  

– можливість детальної перевірки засвоєння студентами кожної теми 
дистанційного курсу;  

– здійснення оперативної діагностики рівня засвоєння навчального ма-
теріалу кожним студентом;  

– забезпечення одночасної перевірки знань студентів усієї навчальної 
групи, формування у них мотивації для підготовки до кожного заняття;  

– правильно оформлений тест, що підвищує інтерес до предмета;  
– можливість індивідуалізувати роботу зі студентами;  
– економія навчального часу під час контролю знань та оцінювання ре-

зультатів навчання;  
– застосування тестів дає змогу вирішувати проблему саморозвитку [1]. 

https://pidru4niki.com/00000000/psihologiya/spilkuvannya


Збірник матеріалів ІV-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,13-15 квітня 2022 р. 

95 

  Одеська національна академія харчових технологій  

 

 

 

Виходячи з наведеного, можна виділити наступні функції тестового 
контролю знань при проведенні дистанційного навчання: 

1. розвиваюча – виконуючи тестові завдання, здобувач вищої освіти 
краще засвоює важливу інформацію та вдосконалює свої знання, застосову-
ючи їх у нових ситуаціях; 

2. виховна – систематична перевірка знань за допомогою тестів дисци-
плінує та сприяє формуванню почуття відповідальності у здобувачів вищої 
освіти; 

3. контрольна – викладач при проведенні дистанційного навчання 
отримує інформацію про рівень оволодіння здобувачами вищої освіти пев-
ними знаннями; 

4. діагностична – викладач дізнається, які теми складніше засвоюються 

здобувачами вищої освіти, яких помилок вони частіше припускаються, що 
дозволяє, на основі цієї інформації, оптимізувати матеріали та підібрати 
більш ефективні методи навчання. 

Застосування тестового контролю знань під час дистанційного навчан-
ня являє собою процес оцінювання знань у форматі питання з готовими варі-
антами відповідей. Наприклад, для оцінювання не обов'язково роздавати за-
вдання на листочках та перевіряти їх вручну. Сучасне онлайн-тестування до-
зволяє автоматизувати цей процес. Контроль рівня знань за допомогою дис-
танційних технологій проводиться віддалено у заздалегідь складених про-
грамах. А складні перевірки та підрахунки результатів робляться в автомати-
чному режимі, що, в свою чергу, дозволяє викладачу зменшити витрати ро-
бочого часу на перевірку тестових завдань та більш раціонально використо-
вувати цей час у своїй роботі. 

Як зазначає М. Є. Андрос, у проектуванні дистанційного навчального 
курсу дисципліни обсяг тестових питань – прерогатива самого викладача. 
Однак очевидно, що чим більше питань для самоперевірки заплановано, тим 
більшою буде ймовірність забезпечення відповідного рівня якості засвоєння 
знань. Найкращим підходом у педагогічному проектуванні дистанційного 
курсу вважається постановка питань для самоперевірки також у вигляді тес-
тів, до яких студент може повертатися кілька разів, перевіряючи власний рі-
вень засвоєння знань. Однак важливим є й те, що для підсумкового контролю 
слід застосовувати окремо розроблені тести, що відрізняються від поточних, 
для самоперевірки та підсумкових, та за можливості здійснювати перевірку 
знань за безпосередньою участю викладача. У процесі дистанційного на-
вчання студент має можливість списувати. Щоб запобігти цьому, слід скла-
дати тести так, щоб у них не було прямих асоціацій з текстом, представленим 
у мультимедійному чи іншому навчальному джерелі. Інакше кажучи, питан-
ня та варіанти відповідей не повинні текстуально збігатися з назвами пунктів, 
параграфів і розділів інформаційного джерела. Тому добре, коли тести мають 
ситуаційний характер [2, С. 81]. 

На нашу думку, проведення тестування при дистанційному навчанні є 
необхідним у трьох випадках: 
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1. перед початком вивчення навчальної дисципліни, що допомагає оці-
нити рівень поточних знань здобувачів вищої освіти (так званий, вхідний ко-
нтроль); 

Мета такого тестування полягає у визначенні базових знань здобувачів 
вищої освіти перед початком майбутнього навчання, що, в свою чергу, на-
дасть змогу викладачеві не витрачати час на вже знайомий усім матеріал. 
Крім того, завдяки попередньому тестуванню викладач може переконатися, 
наприклад, що у здобувачів вищої освіти є необхідні навички для виконання 
певних практичних завдань або дозволить викладачеві підібрати відповідні 
завдання для навчання відповідно рівня знань, якими володіють студенти. 

2. у процесі вивчення навчальної дисципліни, що допомагає засвоїти 
ключові знання; 

В даному випадку мета тестового контролю знань полягає у закріплен-
ні пройденого матеріалу, виділенні ключових моментів з вивченого матеріа-
лу. Проміжний тест може вчасно підказати потрібну інформацію, якщо здо-
бувач вищої освіти неправильно або не в повному обсязі зрозумів та засвоїв 

пройдений матеріал. 
3. після вивчення навчальної дисципліни, що допомагає визначити, рі-

вень засвоєння навчального матеріалу здобувачем вищої освіти. 
Мета проведення тестування після вивчення навчальної дисципліни 

полягає у перевірці, яка саме інформація після вивчення навчальної дисцип-
ліни запам'яталася та закріпилася у довготривалій пам'яті. Таке тестування 
допомагає побачити, чи засвоїв здобувач вищої освіти необхідний обсяг 
знань, щоб продовжувати роботу або навчання.  

Для покращення засвоєння навчального матеріалу здобувачами вищої 
освіти, в рамках онлайн-тестування викладачеві доцільно розробляти завдан-
ня різного типу, зокрема, питання з однією або множинною відповіддю, зіс-
тавлення відповідності або встановлення послідовності. 

Водночас, при дистанційному навчанні контроль результатів за допо-
могою тестування має певні недоліки, які необхідно враховувати при розроб-
ці тестових завдань та розміщенні їх на освітніх онлайн-платформах. До та-
ких недоліків можна віднести: 

1. списування. На час проходження тесту доступ до теоретичних мате-
ріалів можна заблокувати; 

2. проходження тестування іншою людиною. В цьому випадку доціль-
но використовувати контроль через демонстрацію екрану студентом та з ви-
користанням ввімкненої веб-камери; 

3. вибір варіантів відповідей навмання. Викладачеві доцільно розроби-
ти та додати активні формати тестів, наприклад, закінчити думку або вписати 
відповідь у порожній рядок; 

4. передача правильних відповідей тим, хто ще не пройшов тест. У 
параметрах тесту можна настроїти функцію «Вибірка запитань». Тоді кожен 
учасник отримуватиме випадкову вибірку питань із загального банку. 

Таким чином, тестування є однією з найпоширеніших форм контролю 
навчання, що найчастіше застосовується в системі контролю під час дистан-



Збірник матеріалів ІV-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних 

технологій у здійсненні освітнього процесу»,13-15 квітня 2022 р. 

97 

  Одеська національна академія харчових технологій  

 

 

 

ційного навчання здобувачів вищої освіти. Ґрунтовно опрацьовані та розроб-
лені тести можуть застосовуватися у кожному з видів контролю знань здобу-
вачів вищої освіти: вхідному, поточному та підсумковому. Систематичний 
тестовий контроль знань дозволяє визначати рівень отриманих знань, струк-
туру знань, рівень сформованості мотивації до навчання, вчасно проводити 
корекційну роботу. 
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УДК 378.14 

КОМУНІКАЦІЯ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

В.О. Волчок, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

Пандемія і воєнний стан в країні зробили дистанційне навчання щоден-
ною працею освітянина. Це сприяло внесенню коректив в освітній процес із 
застосуванням цифрових інструментів і нових педагогічних підходів.  

Як відомо, комунікація є невід`ємним складником навчального проце-
су. Сприйняття та розуміння студентів у віртуальному просторі стає дедалі 
складнішим. Основною метою комунікації зі студентами є стимулювання та 
мотивація до навчання. Окрему складність викликає розгортання діалогу зі 
студентами під час проведення лабораторних і практичних занять. 

Залучення студентів до діалогу під час проведення лабораторних, семі-
нарських і практичних занять дозволяють реалізовувати більш ефективні фо-
рми пізнавальної діяльності. За власним досвідом можу зазначити, що це до-
помагає опанувати широке коло питань, пов`язаних з можливостями самос-
тійно вирішувати серйозні наукові завдання. Крім того, це підвищує інтерес 
до майбутньої професії. 

Діалог зі студентами необхідно постійно підтримувати за допомогою 
наявних засобів комунікації. Цей зворотній зв`язок виступає у якості додат-
кового стимулу та мотивації. Не можна на тривалий термін залишати студен-
та без письмового або онлайн-спілкування. Зважаючи на обставини це мо-
жуть бути електронні листи, спілкування у Viber, посилання на цікаві ресур-
си за темою дисципліни, що викладається, чи інші засоби. 

Окремим питанням постає адекватне оцінювання знань здобувача. Не-
можливо перевірити, чи саме та людина виконує завдання, чи це робить 
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